

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу аспиранта кафедры пропедевтики внутренних болезней ГОУ ТГМУ им. Абуали ибни Сино Шодиева Б.Р. **«Ревматические заболевания в ассоциации с сопутствующими болезнями (частота, клинические особенности и оптимизация диагностики)»**, представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.04-Внутренние болезни

Шодиев Б.Р. 1987 г.р. в 2005 году поступил в ТГМУ им. Абуали ибни Сино в общемедицинский факультет и закончил в 2011 г. В течение 2011г по 2012 г проходил курс интернатуры в ГМЦ №2 имени К.Т.Таджиева. В 2012 году была зачислен в клиническую ординатуру кафедры пропедевтики внутренних болезней ГОУ ТГМУ им. Абуали ибни Сино, которую окончил в 2014 году. С 2014 г. по 2017 г. являлся очным аспирантом кафедры пропедевтики внутренних болезней ГОУ ТГМУ им. Абуали ибни Сино. С 2017 года работает ассистентом кафедры терапии и кардиоревматологии ГОУ ИПО в СЗРТ и одновременно совмещает практическую деятельность в качестве кардиолога в кардиореанимационном отделении ГУ «Комплекс здоровья Истиклол».

За период учебы проявил себя с положительной стороны. Постоянно повышал уровень своих теоретических и практических знаний. Активно участвовал на клинических и научно-практических конференциях различного уровня. Регулярно посещал лекции профессора, присутствовал на обходах профессора. Постоянно совершенствует своё профессиональное мастерство, в 2017 году проходил курс повышения квалификации по циклу «Неотложная кардиология» на базе кафедры терапии и кардиоревматологии ГОУ ИПО в СЗРТ.

С 2014 по 2017 гг. Шодиев Б.Р., проходил очную аспирантуру на базе кафедры пропедевтики внутренних болезней ГОУ ТГМУ им. Абуали ибни

Сино, выполнил кандидатскую диссертацию по теме «**Ревматические заболевания в ассоциации с сопутствующими болезнями (частота, клинические особенности и оптимизация диагностики)**»

За указанный период в рамках своей диссертационной работы Бехруз Раджаббоевич выполнил большой объем клинической и научной работы, самостоятельно проводя обследование больных с ревматическими заболеваниями и их динамическое наблюдение, проводя ретроспективный анализ и заполняя первичную документацию, внося данные в компьютерные базы, проводя статический анализ.

В целом, за период прохождения аспирантуры на кафедре пропедевтики внутренних болезней и последующим являясь ассистентом кафедры, Шодиев Б.Р. сформировался как высококвалифицированный врач-терапевт и педагог, обладающим достаточным арсеналом современных врачебных и педагогических навыков, значительным собственным лечебным опытом. Он пользуется заслуженным уважением пациентов и коллег.

Учитывая практически полное отсутствие подобных диссертационных работ в РТ, Бехрузу Раджаббоевичу удалось сформировать ключевые представления о коморбидности ревматическое заболевание в целом и сопутствующие состояния у наиболее часто встречающихся представителей остеоартроза и ревматоидного артрита. Раскрыты ранние гемодинамические и метаболические параметры ревматических заболеваний в ассоциации с артериальной гипертензией и ожирением.

Все вышеизложенное позволяет считать, что Шодиев Б.Р. является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

член. корр. НАНТ,

д.м.н., профессор

Шукурова С.М.

